

新冠肺炎疫情发生以来,菏泽市红十字会认真履职尽责,广泛组织动员社会力量踊跃捐款捐物。众志成城援助战“疫”,谱写了一曲感人至深的赞歌……

危难之际显身手

鼠年新春来临之际,新冠肺炎疫情肆虐,打破了本应欢乐祥和的节日气氛。大年初二,菏泽红会人自觉放弃节日休假,全部到位到岗,主动融入防控救治、社会走访、物资捐赠等各环节,全方位参与疫情防控工作。

疫情发生初期,医用防护物资告急。副市长、市红十字会会长曹升灵亲自安排部署,果断决策。在全省率先设立了应对疫情博爱基金,向社会打开爱心捐助渠道。

为确保捐款物尽快用于防控一线,市红十字会始终做到各项工作机制化、规范化,接听电话咨询态度诚恳、接受捐赠热情周到,物资分发及时科学、公开透明,确保当天接受物资分发一般不隔夜,受到捐赠爱心人士的肯定,极大鼓舞和调动了广大爱心企业爱心人士的捐赠热情,在全市上下迅速掀起爱心捐赠的高潮。

这是爱的奉献

汇聚爱心,支援一线。在市红十字会的爱心召唤下,疫情基金设立一周内,接受社会捐赠款物189多万元。

大爱义举克时艰

——市红十字会组织社会各界捐赠物资战“疫”纪实

他们中间,本地企业率先响应。山东步长制药先后数次捐赠防控药品和医护人员等累计超4600万元,菏泽万森新材料有限公司捐款50万元……

菏泽各地商会积极行动。菏泽市福建商会捐款20.4万元,菏泽市在京企业家商会捐款13.707万元,捐赠的医疗物资价值8万余元……

众多的爱心人士慷慨解囊。企业退休老党员李令平捐赠一个月的退休金3420元;退休员工赵庆法、黄雪芹夫妻俩捐款1万元……

社会名流展现风范。中国工程院院士王琦先生捐赠两台长波非制冷384红外热像仪价值65万元;菏泽书法家协会曹钰、娄尚坤先生捐赠700套防护服价值10.5万元;山东金佳环境工程有限公司王海荣女士捐赠两台生化仪价值300万元……

截至3月24日,市红十字会共收到社会爱心捐赠款物1530.0255万元,其中资金304.3509万元,物资价值1225.6746万元,为一线做好疫情防控工作提供了坚实的物资保障。

诉说春天里的故事

同舟共济,守望相助。各界爱心人士和组织的善行义举,汇聚着爱的洪流和奉献的春潮,演绎着一幕幕动人的故事。

菏泽在京企业家商会第一时间发起爱心捐助倡议,1月29日第一笔捐助善款13万元汇到市红会,并于29日晚间8点派人准时从北京出发,夜行10个小时,将捐赠的8万元医疗物资送到菏泽市红十字会,成为第一个为家乡捐献的爱心组织。

2月2日,在菏泽市返乡创业(青岛)服务站,动员菏泽籍爱心人士向菏泽市红十字会捐赠价值22.1万元的医用酒精、84消毒液、一次性医用橡胶检查手套等物资。

山东步长制药有限公司克服种种困难,从国外三批次采购了1300套防护服,捐赠给菏泽市红十字会,极大缓解了一线防控人员的压力,3月9日又向市指挥部捐献价值70万元的核酸检测试剂。

菏泽康辉旅游公司号召全体导游,从其他各个国家捐来防护服、口罩,定向捐赠给了市立医院……

众人划桨开大船

“依法依规接收捐赠款物,科学决策,服从大局,管好用好疫情防控募捐款物,确保不出任何差错,要绝对保证公开公正透明,接受社会监督,经得起历史检验。”这是市红十字会常务副会长张佩宪在疫情防控中定下的红会铁律。

在接收疫情防控捐赠款物过程中,市红十字会一直秉承公开、透明的原则,依法、准确地向社会公示,及时回应社会关切,主动接受社会监督,尊重和维护捐赠人的合法权益,保障捐赠人的知情权。

同时,积极和驻市卫健委纪检监察组对接,及时向纪检监察组通报接收发放情况,邀请有关人员到现场检查指导,主动接受监督。对每一笔捐赠款物的接收、使用都始终做到公开透明,每天通过新闻媒体、官方网站公布、向市指挥部报告、向捐赠人员公开。按照捐赠意愿,及时举行捐赠仪式、颁发荣誉证书和感谢信等。

为及时发挥接受款物作用,市红十字会简化办事流程,提高办事效率,按照信息共享、同时接收、即时移交、快速拨付、及时反馈、公开公示的路径,确保捐赠款物及时接收、及时分发,全部用于疫情防控。

记者 王振宇

“全国向上向善好青年”国网曹县供电公司综合服务中心专职工程师黄传峰,是一名部队卫生员转业的职工。春节过后,面对突如其来的新冠肺炎疫情,捐款、疫情防控……他更忙了。

这几天,随着曹县重点保电项目的陆续复工建设,黄传峰主动承担起义务防控员职责。为一线建设者配送防疫物资。

曹县常乐集输变电工程是曹县的一个重点工程,项目经理张延昭告诉记者:“由于时间紧任务重,工程进度比较紧,没有时间去领取防疫物资,都是黄传峰亲自给我们送过来,而且经常给我们讲解防疫宣传知识,给我们的工程提供一个安全的后勤保障。”

供电公司退休职工

苏进先今年81岁,和老伴王秀兰一起过日子,由于妻子王秀兰没有收入,老两口日子过得紧巴。疫情期间,为了照顾老人,黄传峰大年初二为老人送口罩、送消毒液,每隔几天就把买好的蔬菜米面送到老人家中。与此同时,在黄传峰的帮助下,苏进先夫妇申请的廉租房已经得到批复,今年可以实现入住。

黄传峰的爱人黄爱华也在供电公司上班,夫妇都是党员。20多年来,黄传峰加入公司“善小”雷锋团队,成为彩虹义工队队员,妻子在家承担所有的家务,照顾孩子。疫情就是命令,防控就是责任。今年2月份,面对疫情,黄传峰在投身公益事业的同时,在妻子黄爱华的支持下,通过县红十字会向湖北武汉捐款5万元。在黄传峰爱心接力下,国网曹县供电公司踊跃捐款23万余元以及防疫物资等,战“疫”保电也赢得全县人民的口碑。

通讯员 常志江 记者 殷宾

爱心在一线
国网曹县供电公司综合服务中心专职工程师黄传峰
照亮抗疫路

足不出户体验气象科普盛宴

本报讯(记者 时苏建)3月23日,市气象局联合上级气象部门积极利用互联网平台,开展了“3·23气候与水”风云之战有奖竞答、“3·23气候与水”线上直播、全国气象科普馆360度全景体验等气象知识科普盛宴。

据了解,今年3月23日是第六十个世界气象日,主题是“气候与水”,旨在进一步认识新形势下气候与水的关系,关注厄尔尼诺、拉尼娜等气候现象以及人类活动引起的气候变化和对水产生的重大影响。同时呼吁广大学生从小做起,面对气候变化与水资源短缺、水污染、暴雨洪涝等一系列挑战,以更协调、更可持续的方式合理利用和规划气候与水资源,发挥气象趋利避害作用。

据悉,线上活动让广大市民足不出户,就可以通过数字气象台、观象台、科普馆、科普基地等平台,远程体验气象奥秘和丰富的线上科普资源,学习气象科普知识,了解应急避险技能,享受气象知识科普盛宴,领略百年气象台和科普基地的风采。

各县区气象部门也通过线上、线下开展了不同形式的宣传活动。

七里河畔春光好
花香四溢引客来

3月22日,市民在牡丹区七里河湿地公园油菜田中赏花游玩。春暖花开时节,大家走出家门,来到大自然中,感受春的气息。据悉,七里河湿地公园位于牡丹区北部,在安兴河中下游七里河河段的基础上进行提升改造建设,是集水质净化生态保护和旅游观光于一体的综合湿地公园,也是我市“一河一带”即赵王河水利风景区和环城百里乡村旅游带的重点项目之一。

记者 李若生 摄影报道



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

俭以养德

倡导绿色生活

公筷公勺
文明健康

从今天开始,您,愿意吗?

今天都不剩饭,从我做起!

谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。

文明餐桌

反对铺张浪费

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣